新生,你的钱袋子可能被盯上了

案何1"新生群"收费骗钱

为尽早熟悉校园,加入"新生群"成为许多新生的选 择。但有些学校出现了"山寨新生群",骗子通过收取群费 等方式敛财。去年8月,名为"某大学2017新生总群"的 QQ 群中,管理员发布通知称,"拟定收取群费,每人每月 5元",将用来"进行内部建设"。消息一出,受到群内多名 学生质疑。对此,该高校发表声明称,"经核实,发现为骗 局"。声明中提醒,学校目前尚未建立官方的新生总群(包 括 QQ 群、微信群), 无论是教师、学长学姐的在线答疑, 还是学校通过官方途径发布的网络课程都是免费的,凡是要 求收取入伙费、内容费的,都是诈骗。

还有北京某大学的新生小王称,他所在的"2017北京 某大学新生"QQ群,近日被改成了收费群,对人群新生收 费 6.6 元。管理员自称收费"是为了防止无关人员进群"。 但这些钱款的去处,群主并未交待。

防范提醒:

加"新生群"了解学校情况不是坏事,但要防 范这种以骗钱为目的的山寨新生群, 一旦群内出现 强制收费或与孩子相关的事宜,学生和家长都务必 要从学校公布的官方途径了解,或直接和校方、班 主任等取得联系, 多方确认后再进行下一步操作, 切勿轻信他人、随意点击不明网络链接, 避免上当 受骗。如果涉嫌诈骗和敲诈勒索,可以直接报警。

案例2 假装室友盗走钱物

敏敏前年一个人去学校报到,进宿舍后不久,有个女孩 进来,说自己也是住这个寝室的学生。过了一会儿,敏敏想 出去买点东西,就邀女孩同往。但女孩说还要等着父母,于 是敏敏独自走了。等敏敏回来后,"室友"已不知去向,敏 敏惊讶地发现自己放在寝室内的包被翻开,包内的现金也不 见了,她才意识到刚才的女孩根本不是"室友"。

刚入学时,新生相不认识,犯罪嫌疑人正是利 用这一点,装扮成新生或老乡和学生套近乎,并乘 机盗走学生的财物。在此提醒,面对陌生人应想办 法确认其身份。为了避免不必要的麻烦, 离开宿舍 时也应将贵重物品随身带走,或者锁上存放起来。

紧倒3 冒充接站或代为交费

小李刚去大学报到时,在学校门口有三个戴着"新生接 待人员"胸牌的男孩问他是哪个院系,毫不设防的小明以为 对方是"学长",便如实相告。其中一个男孩说拿着行李不 方便,就让另外两人看管,他带小明去登记。过了一会儿, 男孩借口上厕所离开,小明左等右等不见"学长"回来,自 行回到校门口,却发现行李已不见踪影。

学生小王也遭遇过类似情况,他报到时遇到一名自称是 学生会成员的男子,热情地陪小王办理各种手续。交费时,该 男子说和收费老师认识,可以不要排队。于是,小王将钱给男 子代为交费,自己看管行李等待,结果男子拿着钱一去不回。

防范提醒:

新生人生地不熟,对"学长""学姐"充满了 信任, 殊不知有些骗子就在车站、学校门口冒充接 待人员, 取得学生和家长的信任, 以帮忙看管行李 或代交学费为由,借机偷走财物。虽然,每个学校 的确会有学长学姐接待新生, 但无论如何都应随时 保持警惕, 财物不可轻易离身, 以免上当受骗。

案例4 寝室推销暗藏猫腻

开学后没多久, 妮妮的宿舍来了两名年轻女子, 女子拎 着两个大袋子,自称是某文具产品代理商,毕业于该校市场 营销专业。她们称自己是负责聘用该产品学生代理的,给新 生们创造勤工俭学的机会。在两名女子的鼓吹动员下,妮妮 和室友从对方处进了不少文具用品。但对方走后,妮妮她们 才发现这些东西都是假货。此外,还有不少新生遇到"学 长""学姐"来寝室推销英语报纸、各种杂志,但交钱后, 说好每月一期的报纸、杂志却从未寄来过。

防范提醒:

上门推销是新生经常遇到的骗局。骗子所推销 的物品多与新生的学习生活息息相关, 凭着对"前 辈"的信任,初来乍到的新生大都会听之信之,等 发现是骗局, 却早已找不到对方。

面对陌生的推销者,除了要确认对方的身份、 留下联系方式,还要事先检查商品,当然买东西最 好还是到正规商店、超市购买。至于订阅订报纸或 杂志,可以到邮局订阅。

9月,是大学校园一年中最热闹的季节,新 生们的到来给校园带来更多新鲜的气息, 但这段 时间也是新生们最容易被骗被盗的时期。别用有 心之人盯准了对学校尚不熟悉的新生们, 用各种 花样手段取得学生的信任,找准机会伸出"贼 手"。小编在此整理了一些典型骗局,希望给新 生及家长们提个醒,不要落入这些陷阱中。



假冒老师发送有木马链接的短信



冒充学长代为交费



推销中暗藏猫腻



兼职招聘实为骗钱

案例5 假扮老师骗取信任

"你们是新生吧,我是某某老师,把费用交一下……"看到 老师来寝室了,大多新生都赶紧乖乖配合,把钱交了。可是这 个老师是谁?等回过神来,"老师"已不知所踪了。

还有些家长在孩子入学后会接到"老师"打来的电话, 说孩子出车祸, 医院需要钱等等, 着急的家长给孩子打电 话,发现电话无法接通或关机,失去最后一点警惕心,盲目 汇款导致被骗。其实,这都是骗子的常用手段。

还有家长收到短信: "某某同学家长您好,我是班主 任,请点击链接查看开学所需提交资料并下载 APP。"家长 看是老师发来的信息,且写了自家孩子的名字,没多想就点 击了链接下载 APP。结果下载后,这位家长的手机突然死 机,再次开机时,发现银行卡已经被盗刷。

新生入学后,认识的第一个老师就是辅导员, 记得把辅导员的联系方式告知父母。如有要求交费 的其他老师出现,不要急着,先与辅导员沟通

学生家长也要注意提高对自己和孩子隐私的保 护意识。凡是收到民政部门、教育局或学校等单位 的电话、短信, 以缴纳学费或其他费用为名要求提 供银行卡号和密码的, 家长要先向校方、老师求 证, 多方确认后再进行下一步操作。接到所谓孩子 出意外要求汇款的电话的,也不要慌乱,应先与孩 子本人、辅导员或学校其他部门联系,核实真假。 如确认是涉嫌诈骗、勒索等情况的, 要及时向公安

案例6 诈骗电话设置陷阱

去年, 一名女大学生携带万元学费失联, 家人和民警经 过 4 个多小时的不懈寻找和短信"轰炸", 才找到这名女大 学生。经过了解,这名学生在开学前,接到了不法分子冒充 公安人员打来的电话, 掉入骗子陷阱的她准备将学费汇给骗 子,幸好警方介入,成功阻止这一情况发生。这种自称"公 检法"人员,以配合调查为由让学生汇款的情况也是常见的 电信诈骗手法之一。

此外,还有学生在非正规经销商处购买电话卡后,会接 到诈骗电话或垃圾短信,有的以资助新同学学费、生活费等 理由,骗取银行卡密码,还有的自称是教育部或校方以返还 学费等为名, 让学生提供卡号、密码, 其实都是骗局。

防范提醒:

学生平时对自己的隐私要严格保密, 切不要因 为一些小礼物就随意提供身份信息。尤其注意要管 好自己的身份证等重要身份证明,不要借给他人使 用。若需要复印相关证件,在复印件上要注明此件 的用途, 防止他人借用证件及复印件办理各种银行 卡、电话卡、借记卡等相关有价凭证。

电信诈骗屡见不鲜,除上述情况外,骗子还可 能假冒游戏或网购平台客服等身份实施诈骗。接到 陌生电话, 务必要仔细核实, 如有资助生活费、返 还学费等情况,要先向有关机构求证,不要轻易给

案例7 招聘兼职骗取押金

有些学生进入大学后,希望可以打工缓解家庭困难或锻 炼自己的能力,但有些不良中介平台会在收取各种名目的费 用后一走了之。新生小杨就遭遇过类似的事。

小杨看到一则兼职广告, 称可免费提供兼职服务, 他便 去应聘。对方号称,只要小杨交纳押金,签署合同,就会为 他找合适的兼职,并且合同解除后押金会退还。小杨交了报 名费及保证金共200余元,并回去等待对方通知。可是半个 月过去了一直没接到通知,小杨再去打听,却发现已人去楼

还有一些骗子会以学长学姐的名义发布招聘兼职广告, 在所谓的刷单、刷信誉的"工作"中暗藏陷阱。

防范提醒:

学生想利用课余时间兼职工作本没有问题, 但 首先要适应大学生活,并且在应聘时一定要查看对 方资质。应聘过程中遇到索要身份证、交押金保证 金者,不要轻易相信。

另外还要注意避免落入传销陷阱。传销已经为 法律明令禁止, 但新的传销手段却经常以各种掩人 耳目的形式渗入校园中。学生不要贪图眼前小利而 进入陷阱,要保持自制力和明辨是非的能力。在学 习外也要关心相关新闻,了解相关法律,掌握保护 自己的知识信息。如若发现疑似传销事件,应及时 向学校、公安机关举报。

(本报综合人民网、凤凰网、新浪网)

公司(简称"我司")接到率报,称 有不法分子冒用我司名义以超高 息回报进行手法融资活动。此举 不仅严重损害我司声誉,更是蓄意 款作,沙塘州事犯罪。

在此。我司发布声明如下 一、上述行为与我司投有任何 关系。我司从未建立官网及任何 风站、亦未利用任何网络、AP中、 開信会众号、微博等线上形式从 事融资活动。所有我可及产品的 信息披露和更新,只能通过唯一的 合法途径一中国证券投资基金业 协会网站上查询。

二、裁上述诈骗行为,我司已 向所在地公安机关报案,非将积极配合公安机关,是行调查。 三、我司提醒社会公众仔细照 别真实信息,谨慎投资,以免被不 法分子利用而上当受骗:遭受损失 的,应立即,向公安机关报案。

上海千宜资产管理有限公司 二〇一八年九月二十日

专业办理各类登报 遺失声明 注销公告 减资公告 各类公告 刊登热线: 59741361 13764257378 強調号